

# Укидање пенала за превремено пензионисање средином године

Новим законом о ПИО, који би требало да буде усвојен до јула, казне за одлазак у пензију пре 65. године требало би да престану да важе

**П**енали за одлазак у пензију пре 65. рођендана могли би бити укинати средином године, када се очекују измене Закона о пензијском и инвалидском осигурању, каже за „Политику“ Љубисав Орбовић, председник Савеза самосталних синдиката Србије (СССС).

„Најављено је да ће се изменом постојећег закона о ПИО, на коме радна група ради већ дуже време, престати с трајним кажњавањем пензионера“, каже он.

Уместо трајног умањења пензија од 0,34 посто месечно, предлог СССС-а је да казне не важе после 65. године и да након тога пензионери наставе да примају пуно старосну пензију. Упркос чињеници да је Савез самосталних синдиката Србије још пре годину и по дана Социјално-економском савету поднео иницијативу за укидање казних поена за одлазак у пензију пре 65. године, а тадашњи премијер Александар Вучић и министар рада Александар Вулин свесрдно подржали овај предлог – епилог приче се тек сада назире.

Накнадно објашњење зашто ни до краја 2017. године, када се очекивало да ће овај предлог закона угледати светлост дана, јесте да се чекала последња ревизија аранжмана с ММФ-ом. Међутим, и то је прошло. У Министарству рада су недавно „Политици“ потврдили да су „измене закона у току, али да нису у потпуности дефинисана конкретна решења“.

Како се, међутим, незванично сазнаје из извора блиских радној групи која ради на измени закона, на решењу проблема се ипак убрзано ради како би се предлог закона до краја пролећа нашао пред владом. Из СССС-а кажу да су очекивали да ће коначна верзија закона бити готова до краја марта, али је тај рок пробијен.



Фото Д. Јевремовић

У Министарству рада су недавно „Политици“ потврдили да су „измене закона у току, али да нису у потпуности дефинисана конкретна решења“

Иако би ово била одлична вест за све будуће пензионере, па и оне који су се превремено пензионисали, с друге стране, не чуди што се држави не жури јер се месечно овако сачува 1,7 милијарди динара, које би

се иначе исплаћивале пензионери-ма да нема пенала. Ако се то помножи с 12 месеци, долази се до цифре од 20,4 милијарде динара које остају у буџету.

Љубисав Орбовић, председник

СССС, каже да је крајње време прекине с кажњавањем радних одлазе у превремену старосну пензију, а којима се због тога трајно умањују 0,34 одсто месец пре навршених 65 година живота.

„Наш предлог који је усвојио Социјално-економски савет превремена пензија применом рођендана, а после тога пуна пензија“, рекао је Орбовић. Поште пала биће они који имају 41 стажа. Осим њих, старосна пензија се снижава за оне с бенефицијом.

Рачуница показује да пензија која прима 35.000 динара месечно, коме је остала само једна година вршених 65 година, добија с ових пенала 1.428 динара мање, међутим, имају пет година до пуне пензије умањења од 20,4 процената годишње.

Можда и не чуди што се на ових пенала већ толико дуго не зна да у буџету сваког месеца на основу остане 1,7 милијарди динара. Орбовић каже да су пензионери неоправдано кажњени, чињенице да већина њих умире пре него што се пензија исплати, мора као технолошки вишај годинама, истовремено су сви пензионери годинама умањивани пореза и доприноса. Па исплате су дупло кажњавају.

Пензијски систем у ЕУ такође највеће умањење пензија за оне који се пензионисају пре 65. године. У Немачкој и Словенији су казни пензионери 10,4 посто месечно, у Португалуји 10,4 посто, у Финској и Литванији 0,4. У другим земаљама пенали за превремено пензионисање зависе од броја стажа и крећу се од 0,1 посто месечно до 10 посто. У већини земаља ове категорије су углавном трајне.

Јасна Петровић Стојковић